

**Структура научного профиля (портфолио) потенциальных научных руководителей участников трека аспирантуры Международной олимпиады Ассоциации «Глобальные университеты» для абитуриентов магистратуры и аспирантуры.**

**На русском языке:**

Университет	Казанский федеральный университет
Уровень владения английским языком	С 2
Направление подготовки и профиль образовательной программы, на которую будет приниматься аспирант	<i>46. 06.01Исторические науки и археология (направление подготовки) 5.6.7. История международных отношений и внешней политики (профиль образовательной программы)</i>
Перечень исследовательских проектов потенциального научного руководителя (участие/руководство)	Англоведение в современной России Подготовка номинационного досье «Астрономические обсерватории КФУ» для включения в Список Всемирного наследия ЮНЕСКО
Перечень предлагаемых соискателям тем для исследовательской работы	Британское направление внешней политики Российской федерации в XX-XXI в. Ближневосточное направление внешней политики Великобритании в конце XX - начале XXI в. Проблема Фолклендских островов во взаимоотношении Великобритании и Аргентины в XXI в. Взаимоотношения Великобритании и КНР в XXI в. Взаимодействие Соединенного Королевства и стран Глобального Юга в XXI в. Дипломатия и разведка и их соотношение в британской внешней политике История формирования политики Франции по реституции африканских культурных объектов  Список из 7-10 тем, которые потенциальный научный руководитель предлагает рассмотреть иностранным аспирантам (В ходе собеседования тема может быть скорректирована или полностью сформулирована в соответствии с научными интересами соискателя)
	<i>Политические науки и международные отношения</i>
	Научные интересы Внешняя политика Великобритании, российско-британские отношения, международные отношения, сакральное пространство международных отношений, культурное наследие Великобритании, Всемирное культурное наследие, деятельность международных организаций в сфере охраны памятников. <i>Необходимо дать более детальное описание научных интересов.</i>



Научный руководитель:  
Римма Рафаэлевна Валеева-  
Хакимова,  
Кандидат исторических наук  
(диссертационный совет при  
КФУ)

Особенности исследования *(при наличии)*  
*Необходимо указать отличительные особенности данной программы, которые бы выделяли её перед остальными. (Использование уникального оборудования, взаимодействие с зарубежными учеными и исследовательскими центрами, финансовая поддержка аспиранта и т.д.)*

Требования потенциального научного руководителя  
Исследовательский потенциал. Он выражается в интересе кандидата к предлагаемой тематике исследования и наличии качественных публикаций по предполагаемой теме диссертации, выступлениях на научных конференциях (российских и международных).  
Работа с источниками. Ответственное и критичное отношение к историческим источникам, умение работать с источниками, проводить анализ, сравнивать различные источники.

Методология. Понимание и умение применять общенаучные и специальные исторические методы исследования.

*Раздел заполняется при наличии требований, предъявляемых к аспиранту (обязательный бэкграунд кандидата/дисциплины, которые он обязательно должен был освоить/методы, которыми он должен владеть/уметь пользоваться каким-то определённым ПО и др.)*

Основные публикации потенциального научного руководителя

5 публикаций SCOPUS

Валеева-Хакимова Р.Р. ОПЫТ ВЕЛИКОБРИТАНИИ В ОБЛАСТИ СОХРАНЕНИЯ КУЛЬТУРНОГО НАСЛЕДИЯ КАК «МЯГКАЯ СИЛА» В ВЫСТРАИВАНИИ ОТНОШЕНИЙ СО СТРАНАМИ СОДРУЖЕСТВА В ПОСТКОЛОНИАЛЬНЫЙ ПЕРИОД // «Жесткая» и «мягкая сила» британского льва» Под ред Т.Л. Лабутиной. - М.: Алетея. - С.515-542

Valeeva-Khakimova R.R., Akhmetkarimov B.G., Sharafutdinov D.R. Modern International Relations, Foreign Policy and World Politics (Современные между-народные отношения, внешняя политика и мировая политика): учебное пособие. - Казань: Orange Key, 2023. - 66 с.

Валеева-Хакимова Р.Р., Гузаеров Р.И. Формирование оси Лондон — Анкара — Токио и ее влияние на современные международные отношения // Вопросы истории. – 2022. - №4(1). – С.76-85. DOI:

10.31166/VoprosyIstorii202204Statyi25

Voprosy\_Istorii\_2022\_04\_1\_.pdf

Валеева-Хакимова Р.Р. Российско-британское взаимодействие в период распада Югославии: азбука двустороннего и многостороннего сотрудничества // Электронный научно-образовательный журнал «История». – 2022. – Т.3. – №7(117). -

DOI:10.18254/S207987840022005-4

Валеева-Хакимова Р.Р. Культурная дипломатия Соединенного Королевства Великобритании и Северной Ирландии и российско-британские культурные связи в

	<p>конце XX-начале XXI вв. // Дипломатия и дипломаты: из истории международных отношений стран Запада и России / отв.ред. Т.Л.Лабутина. – СПб.:Алетейя, 2022. – С. 421-438. <i>Необходимо указать общее количество публикаций в журналах, индексируемых Web of Science, Scopus, RSCI за последние 5 лет, написать до 5 наиболее значимых публикаций с указанием выходных данных. Обязательно включить минимум 1 публикацию на английском языке.</i></p>
	<p>Результаты интеллектуальной деятельности (<i>при наличии</i>) охраноспособный результат интеллектуальной деятельности – объекта авторского права «Текст дополнительных материалов по заявке для включения в список Всемирного наследия ЮНЕСКО «Сохранение и распространение традиционных историко-культурных ценностей, материального культурного наследия в контексте стратегических национальных приоритетов устойчивого развития России и ее регионов» / Валеев Р.М., Хайрутдинов Р.Р., Ситдинов А.Г., Валеева-Хакимова Р.Р. (Приказ ректора КФУ №01-03/1798 от 28.12.2022 г.) <i>Указать наиболее значимые результаты интеллектуальной деятельности. Например, патенты, изобретения, научные труды и т.д.</i></p>